



El Ideal Gallego

LA EDITORIAL CATOLICA, S. A.—PEÑAFLORIDA, 12, SAN SEBASTIÁN.
CONSEJO DE DIRECCION: JOSE MARIA PEMAN, FRAY JUSTO PEREZ
DE URBEL, PEDRO SAINZ RODRIGUEZ, JOSE FELIX LEQUERICA, AL-
FONSO GARCIA VALDECASAS. SECRETARIO, JUAN JOSE PRADERA

La Coruña.—Año XXIII.—Núm. 6.077

MARTES, 25 ABRIL DE 1939

Avenida de Rubina, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Administración 1242

UN CENTENARIO TRASCENDENTAL

Cúmplese este año—precisamente este año de la Victoria—el decimonoveno centenario de uno de los acontecimientos más trascendentales de la Historia religiosa de España: la aparición de la Santísima Virgen al Apóstol Santiago, en Zaragoza.

Dios ha querido, con infinito acierto, hacer coincidir en un mismo año la Victoria de las Armas de España, empuñadas en Su defensa y por la salvación de la Patria, y la conmemoración de un suceso en el que fueron protagonistas la Virgen amparadora de nuestra nación y el Patrón de España, cuyos sagrados restos tenemos los gallegos el honor inapreciable de conservar.

Hace tiempo que los aragoneses todos, y muy particularmente los aragoneses de Zaragoza, proyectan festejar cumplidamente la gloriosa efeméride, pero el darse la venturosa circunstancia de la eludida coincidencia, el fervor religioso y patriótico de aquella región hermana y benemérita, tan ligada a la nuestra en afanes de exaltación, se ha incrementado sobramanera y todos a uno, con esa tesón baturo tan característico, se disponen a celebrar sonora y triunfalmente el decimonoveno centenario de la advocación mariana más enraizada en el solar español.

Cabe, pues, imaginar la solemnidad que revestirá el próximo mes de octubre las tradicionales fiestas que el pueblo aragonés consagra cada año a exaltar su devoción por la populísima Pilarica.

Galicia, tan íntimamente ligada a esta advocación de la Madre de Dios, no puede permanecer ajena a los grandes acontecimientos que se preparan en Zaragoza para conmemorar la aparición de la Virgen a nuestro regenerado Apóstol.

Tenemos entendido que el Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago tiene proyectado sumarse a los actos que se celebran en Zaragoza, legando incluso a organizar una gran peregrinación gallega al Pilar. Si esto se realiza, todo deben ser facilidades para que el proyecto de la Archicofradía alcance el más grande de los éxitos. Galicia entera debe participar en la próxima exaltación de la espafiolísima advocación mariana, los unos, acudiendo en peregrinación a la capital aragonesa; los otros, conmemorando aquí el acontecimiento religioso más sobresaliente del año.

El Caudillo abandonó ayer Sevilla

Dijo que no olvidaría los momentos felices que había pasado en la ciudad

SEVILLA, 24.—Poco después de las dos de la tarde, el Caudillo acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, abandonó Sevilla. En otro coche iban su esposa y su hija Carmencita.

La despedida ha sido de gran emoción. Acudieron a despedir al Generalísimo, los generales del ejército, los mandos y jefes de Estado Mayor y un público numerosísimo que, al conocer la noticia, se congregó en la Plaza de Calvo Sotelo para aclamar con fervor al salvador de España.

El Generalísimo se mostró muy satisfecho y dijo que no olvidaría los momentos felices que había pasado en Sevilla. Parcialmente manifestó hizo la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, la que marcha encantada de su permanencia en Andalucía.

La Diputación de Sevilla ofrece varios obsequios a la esposa del Generalísimo

SEVILLA, 24.—En la tarde de ayer estuvo en el palacio de la residencia del Generalísimo el presidente de la Diputación, acompañado de un gestor y del secretario señor Villanueva, los cuales hicieron entrega a la esposa del Caudillo de un grupo escultórico de Santa Ana y la Virgen del siglo XVII, obra de gran mérito artístico que gustó mucho a doña Carmen Polo, la cual agradeció el obsequio.

También le regalaban dos magníficos mantones de Manila y a Carmencita. Franco una preciosa medalla adornada con brillantes y con la efigie de Jesús del Gran Poder.

La esposa del Caudillo partió gran rato con los visitantes, mostrándose encantada de su estancia en Sevilla, donde ha recibido innumerables muestras de afecto y cariño, de cuyas manifestaciones guardará gratos recuerdos.

El Estatuto de Siria

PARIS, 24.—El proyecto del Estatuto de Siria será examinado el miércoles en una conferencia presidida por Daladier y a la que asistirá el Alto Comisionado francés en Damasco.

También será examinada en dicha conferencia la cuestión de Alejandría.

Desde Marruecos hasta los Pirineos

“A los soldados gallegos no hay quien los supere. Soy un verdadero admirador de los combatientes de esta tierra”

Una charla con el general Delgado Serrano, jefe de la 82 División



Cuando aun vibra en el ambiente el eco estremecedor del triunfal desfile de las gloriosas unidades de la 82 División, cuando aun el entusiasmo patriótico no ha apagado sus resplandores; cuando aun los laureles de la victoria no perdieron su lozania y fresco, entrevistamos al general Delgado Serrano para que La Coruña y Galicia entera conozcan “de cerca” a este militar “africano” que ha conducido a sus tropas, en un rosario ininterumpido de éxitos, desde Marruecos hasta los Pirineos. [Una epopeya increíble de valor, heroísmo, abnegación y pericia]

Me destinaron posteriormente al Ejército del Norte y me dieron el mando de la División 84 con la que fui a Teruel. A los dos días pasé a mandar la 82 con la que se rompió el frente turco-lusitano por Campillo.

LA BATALLA DEL EBRO
Las traveses del general son sobrias, tajantes, al estilo castrense. Ni una palabra de más.

LA PATRIA NECESITA TU ORO; ENTREGASELO.

Allí continuó hasta el mes de febrero en que recibió orden de ocupar, al mando de una columna, la Marañosa, fábrica de gases, hacia Madrid y cortar la carretera de Valencia, cosa que se realizó a unos 800 metros de la capital.

Después pasó a mandar la 14 División que guarnecía toda la línea que pasaba por la Casa de Campo, Cerro de los Angeles, Cuesta de las Perdigas, Bar Lmita, Siella Molinero, Las Rozas, El Peral, Majadahonda, hasta el río Peral.

Después de una breve pausa, el general prosigue su relato:

Me destinaron posteriormente al Ejército del Norte y me dieron el mando de la División 84 con la que fui a Teruel. A los dos días pasé a mandar la 82 con la que se rompió el frente turco-lusitano por Campillo.

LA PATRIA NECESITA TU ORO; ENTREGASELO.

Los embajadores francés y británico regresan a Berlín

Italia y Yugoslavia refuerzan su amistad
Ha quedado abierto el camino para un acercamiento entre Belgrado y Budapest

VENECIA.—Al terminar las conversaciones entre los ministros de Relaciones Exteriores de Italia y Yugoslavia, señores conde Ciano y Mirovich, se facilitó el siguiente comunicado:
“En las conversaciones que han tenido lugar en Venecia el 22 y 23 de abril entre el ministro de Relaciones Exteriores de Italia, conde Ciano, y el ministro de Relaciones Exteriores de Yugoslavia, Mirovich, se examinaron ampliamente las diferentes cuestiones que en la situación actual interesan a los dos Estados vecinos y amigos, teniendo en cuenta también los recientes acontecimientos de Albania.
Este examen ha confirmado una vez más la cordialidad particular de las relaciones existentes entre Italia y Yugoslavia, cordialidad que desde las conclusiones del pacto de Belgrado que ha asegurado la paz en el Adriático y el respeto a los intereses recíprocos, se ha consolidado recientemente y se ha reforzado en todos los aspectos.
Con el fin de favorecer el mantenimiento de la paz y de mejorar las relaciones con Hungría, los dos ministros examinaron la situación que se desprende de las últimas manifestaciones, comprobando con satisfacción que han abierto el camino para una útil comprensión entre los Gobiernos de Belgrado y Budapest.”—(Stéfani).

Inglaterra y los soviets

La política internacional inglesa ha perdido sus características buenas maneras aparentes. Los sucesivos fracasos que está cosechando le han hecho perder el self-control y ya no se cuida de cubrir las apariencias de honorabilidad y decoro. Sin la elegancia y falso humanitarismo con que sabía cubrir sus más innos pretensiones, ya no engaña a nadie. Después de haberle fallado la atracción de los pequeños Estados con el fin de acorralar a Alemania, se inclina más cada día a una inteligencia con los asesinos de Moscú, último recurso de que parece disponer. No resulta un tanto extraña la amistad de las sensibles misses, miembros de toda clase de sociedades protectoras de animales, con las “camaradas” proletarias, greñudas, con mono y pistola, que saben de asesinatos a mansalva?

La Prensa diaria de Londres censura sin descanso a su Gobierno porque las negociaciones anglo-soviéticas no van lo de prisa que su medio quisiera. Se distingue, por lo amoroso, los reproches que Barlet dirige al Gobierno por tal causa desde las columnas del “News Chronicle”. “Daily Herald” dice que la URSS desconfía porque Inglaterra habla mucho y no hace nada. Pero entre el coro de aduladores de la horda soviética, Lloyd George se lleva la palma. Acaba de pronunciar un discurso recomendando y pidiendo una alianza militar con Moscú. Y no es el único político que ve en Stalin al salvador del Imperio británico. Todo menos defenderlo ellos mismos; eso nunca, mientras haya quien les saque las castañas del fuego. Lo malo del caso es que se han buscado por esta vez un campeón de pacifista. Este sí que es un consejo desinteresado: ¿Por qué no repasan los éxitos de los tanques, de la artillería, de las ametralladoras y de los aviones rusos en España? También Negrin confió en ellos.

LA PATRIA NECESITA TU ORO; ENTREGASELO.

Se encontraban alejados de sus puestos desde la anexión de Bohemia y Moravia

LONDRES 24.—El Gobierno ha decidido que Mr. Henderson, embajador inglés en Berlín, regrese inmediatamente a su puesto.
Henderson salió ayer mismo para la capital alemana.

PARIS, 24.—El embajador francés en Berlín emprendió

La Exposición del Artesanado español en Santander en tercera plana

Uno de los incendiarios de la iglesia de San Isidro de Madrid, detenido en Valencia

M. Coulondre, embajador francés en Berlín

Esta noche el viaje de regreso a Berlín.
La decisión ha sido adoptada tan pronto como se tuvo conocimiento del acuerdo del Gobierno británico.

Como se recordará, ambos diplomáticos habían sido llamados por sus respectivos Gobiernos a raíz de la proclamación del protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia.

El regreso de los embajadores francés y británico a Berlín se interpreta como el deseo de las democracias de no cerrar el camino a posibles negociaciones con Alemania.

BERLIN, 24.—No ha sido fijada todavía la fecha para el regreso a Londres del embajador alemán.

Rumania no quiere actuar contra los Estados totalitarios
No participará en ninguna combinación para aislar a Alemania

BUCAREST, 24.—En los ambientes oficiales rumanos se confirma que Rumania está decidida a no participar en ninguna combinación política o diplomática tendiente a aislar a Alemania, ni formará en ningún frente ideológico contra los países totalitarios.

EL CAIRO, 24.—La respuesta de Egipto al cuestionario del Reich dice que Egipto no se siente amenazado y que, en todo caso, la que debe responder es la misma Alemania.

AGREGA QUE EL GOBIERNO EGIPCIO NO HA SIDO CONSULTADO SOBRE LA INICIATIVA DEL PRESIDENTE ROOSEVELT.

Me respeto y mi admiración para la noble Galicia que todo lo supo dar para la salvación de nuestra querida Patria
La Coruña 24 de abril de 1939
Año de la Victoria
Francisco Delgado Serrano

Mandaba el Grupo de Regulares de Alhucemas número 5, nos dice el general, cuando nos sublevamos el 17 de julio de 1936 en Melilla. Sabíamos el primer encuentro con los elementos rojos de la base de “hidros” del Alalá. Fue el primer combate de esta guerra. Conseguimos reducirlos, pero no sin que se tributara la primera contribución de sangre a la sagrada causa de España.

A LA PENINSULA
—Actuamos unos días en Melilla hasta que se nos ordenó que pasáramos a la Península. Nuestras fuerzas fueron trasladadas en avión. Después de “llapar” la provincia de Sevilla, emprendimos la marcha hacia Badajoz. En Extremadura nos incorporamos a

viembre de 1936. El estanque y la ermita quedaron por nuestros. Allí nos mantuvimos en cumplimiento de las órdenes del Mando, hasta el 16 que atravesamos la carretera de La Coruña, cruzamos el Manzanarés y quedamos a las mismas puertas de la capital. El 17 se habían alcanzado todos los objetivos asignados a la columna: Residencia de Estudiantes, Fundación del Amo e Instituto de Higiene. Allí me hicieron, pero permanecí en mi puesto hasta que terminó el combate.

El general Delgado Serrano recibió un balazo que le obligó a estar hospitalizado durante un mes. Se incorporó al frente inmediatamente que lo dieron de alta y se le confió el mando de las fuerzas situadas en la Ciudad Universitaria y Casa de Campo.

Hoy se dará a conocer en los Comunes el nuevo presupuesto británico

LONDRES, 24.—El nuevo presupuesto que el Canciller del Tesoro, Sir John Simon, dará a conocer mañana en la Cámara de los Comunes, reviste una importancia especial, ya que se trata de un momento en que el esfuerzo para el rearme exige una vigilancia escrupulosa por parte de las autoridades financieras y militares de la Gran Bretaña.
Este año el capítulo de gastos será aumentado considerablemente. Los ingresos para los servicios armados y la defensa pasiva ascenden a unos 228 millones de libras, mientras que los gastos

Los alemanes de Alsacia y Lorena

PARIS, 24.—El Gobierno francés ha publicado hoy dos significativos decretos: uno disolviendo tres asociaciones de la minoría alemana en Alsacia y Lorena, y otro prohibiendo toda actividad de carácter racista.
presupuestos se elevarán a 579.582.000 libras. La diferencia será cubierta por medio de empréstitos.
Ciertos círculos preconizan la fijación a un nivel muy bajo del tanto por ciento del interés sobre los empréstitos. El beneficio se destinaria a enjugar la deuda pública cuyo importe, a fin de marzo, se calculaba en 8.156 millones de libras.



Tres aspectos de la fiesta celebrada el domingo en el parque del Sporting Club en honor del general, jefes y oficiales de la División 82 que son nuestros huéspedes. Dos vistas de las mesas instaladas en la terraza y un momento del refresco servido a los héroicos militares (Fotos “El Ideal Gallego”).

MADRID

El Dr. Eijo Garay pide a sus diocesanos que no olviden a los que cayeron víctimas del marxismo

MADRID 24.—El Obispo de Madrid-Alcalá doctor Eijo Garay publicó una Pastoral dedicada a la memoria de los que cayeron en defensa de la Patria. Dice que la bandera nacional acaricia la tumba de los caídos, mientras a sus cruces los proteje. Aconseja a sus diocesanos que recuerden a los que cayeron víctimas del odio marxista y recuerda que nuestro dolor nos redimirá de las pasadas culpas.—(Logos).

MADRID 24.—En el Paseo del Prado se celebró el domingo una misa de campaña a la que asistió un público muy numeroso. El altar había sido instalado en la Fuente de Neptuno.

El general Saliquet, que asistió a la misa con las autoridades y jerarquías del Movimiento, pasó revista a las fuerzas que tomaron parte en la formación.

La banda municipal interpretó durante el religioso acto el Ave María de Schubert, y otras composiciones de música sacra. Después dio un concierto público.

MADRID 24.—Se ha efectuado la reapertura del Circo de la Unión Mercantil, en cuyo local habían causado grandes daños los rojos y habían realizado saqueos.

BARCELONA 24.—La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana acordó, en reunión celebrada, excitar el celo de todos los propietarios de casas para que denuncien a los porteros o porterías que hayan cometido desmanes durante la época de dominación roja o no se comportaron como debían.

También acordó pedir que sean eximidos del pago de los derechos reales y de plus valía, las transmisiones por herencia, por la muerte de los fallecidos defendiendo a la España nacional y que hayan sido víctimas de la vesania roja.—(Logos).

BARCELONA 24.—Fue detenida Justa García Beltrán, de Gallur (Zaragoza), que se distinguió en los primeros días del glorioso Alzamiento Nacional por su actuación contra las personas de orden. También fueron detenidos: Carlos Bue, que asesinó a un maestro nacional por haberse negado a dar enseñanza laica antes del Movimiento; José Rodríguez Cibrián, miembro que fue de un Comité de control de la Casa Ford. Denunció y detuvo a los principales encargados de la Casa y ordenó a uno de ellos que le sirviera de chofer, haciéndose conducir a varios puntos, entre ellos a San Felix y Tosa de Mar, donde

La dominación roja inutilizó en Madrid el 40 por ciento de las escuelas

En las de anormales y sordo-mudos actuó el marxismo intensamente

VITORIA 24.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, ha manifestado que había sido informado de los trabajos realizados en orden a la normalización de los servicios de la enseñanza en Madrid.

Dijo que la dominación roja había inutilizado el 40 por ciento de las escuelas y que ello dificultaba la normalización de la enseñanza. Manifestó que más de 1.400 maestros habían solicitado la rehabilitación. Desde esta fecha y a reserva de los expedientes, que al efecto se instruyen, el jefe nacional suspendió de empleo y sueldo al director al profesorado del Colegio nacional de sordomudos y ciegos de la Escuela de anormales, verdaderos focos en los que el marxismo actuó con intensidad.

Manifestó por último, que se propone que el 40 por ciento de las Escuelas funcionen por lo menos dos meses en el presente curso.—(Logos).

¡Conózcalo!
2 TABLETAS de **Doloretas**
El auténtico colorido ideal.
el sobre original

Preparativos para la concentración femenina en Medina del Campo

BURGOS 24.—La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS sigue con todo entusiasmo la preparación de la magna concentración que ha de celebrarse el día 25 de mayo próximo, en Medina del Campo, en homenaje al Caudillo y al Ejército.

Ya salieron para las diversas provincias los inspectores que van a ver a todas las afiliadas que han de asistir a la concentración, y al propio tiempo inspeccionar los coros de canto y baile que cooperarán al referido acto de Medina del Campo.—(Logos).

Pilar Primo de Rivera y la viuda de Ruiz de Aida, obsequiadas en Santander

SANTANDER 24.—En el Club Marítimo fueron obsequiadas con un té, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la viuda de Ruiz de Aida y la camarada Alfaro. Después salieron para Burgos.—(Logos).

Quinientas toneladas de víveres para Barcelona

Harán el reparto veinticinco camiones

BARCELONA 24.—Llegó ayer el vapor inglés "Calderón", con 500 toneladas de víveres. Trae a bordo 25 camiones que harán el suministro hasta donde sea posible; el resto se hará por ferrocarril.—(Logos).

LISBOA
"EL IDEAL GALLECO" se vende en Rua da Prata, 97. Para suscripciones y pagos dirigirse a dicha dirección, domicilio de nuestro representante oficial para Portugal, Don FERNANDO COSTA TAVARES.

Ha sido inaugurada en Santander la Exposición del Artesanado

Es una muestra completa de la actividad artesanal española

Por iniciativa del Ministerio de Organización y Acción Sindical, la Organización Sindical con la colaboración de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha inaugurado en Santander una exposición permanente del Artesanado español. El objeto de esta exposición es dar a conocer los productos de nuestro artesariado cuya actividad rica, diversa y artística, no es inferior, y aun supera en muchos aspectos, a las de cualquier otro país del mundo. La Obra del Artesanado español funciona desde hace tiempo dentro del Servicio Nacional de Sindicatos, ha recogido y expone en Santander muestras de los productos de nuestra artesanía. Pero la Obra no limitará sus actividades a este Museo permanente. Sus fines, mucho más amplios, están resumidos en la Declaración IV del Puro del Trabajo, que dice así:

a) Crear una verdadera industria artesanal donde se encuentra un trabajador cuyas aptitudes merezcan aprovecharse y pueden servir de base a la creación de nuevas industrias, en las que, como en los talleres de Burgos, Astorga, Riego de la Vera (León), Monasterio (Cáceres), en los que la Obra del Artesanado ha descubierto hábiles artesanos—hombres o familias—capaces de crear una tradición artística y útil.

b) Perfeccionar la técnica de los oficios para robustecerlos de modo que puedan resistir la competencia de la industria no artesanal. Puede decirse esto sobre todo de la alfarería castellana y leonesa, de la cristalería y de algunas labores de forja.

c) Cuidar la tradición artística y decorativa para evitar que se pierda o se amane como ocurre ya en algunas labores famosas.

d) Orientar y, si es necesario, imponer la organización del comercio de los productos artesanales de modo que el éxito de las labores artesanas españolas en el público extranjero sea un testimonio de lo que sucede en Mallorca, cuyas artesanías viven prísticamente de la venta a los turistas extranjeros.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Para llevar a la práctica estos dos últimos fines, se ha pensado ya en la creación de escuelas de artesanos o cursos especiales en las escuelas de enseñanza técnica.

Desde Marruecos hasta los Pirineos



(Viene de primera plana)

Alta roja y se contuvo. Allí permaneció la 82 hasta que las huellas de Negri repararon el Ebro. Allí se luchó dura y fieramente, nos dice el general. Nosotros ocupamos la sierra de Caballs, Fatarella, la célebre Venta de Camposines y llegamos hasta la misma orilla del río, ocupando Flix y Ribarroja.

EN LOS PIRINEOS

—Aplastado el enemigo en el Ebro—sigue hablando el general—pasamos a Cataluña. Rompimos el frente de Balaguer y seguimos nuestro avance triunfal, arrollando cuantas resistencias se oponían a nuestro paso. Canal de Urgell, Manresa, Olot, Ols y Jios Pirineos!

(Consulta un mapa, lector, y te daré perfecta cuenta de la magnitud de la hazaña de estos bravos de la 82 División, casi en su totalidad formada por gallegos).

LA ULTIMA INTERVENCION GUERRERA

—Terminado lo de Cataluña, pasamos al Ejército del Centro donde se nos señaló la misión de romper el frente de Toledo, lo que hicimos por Alorín. Nuestro avance continuó hasta llegar a la provincia de Ciudad Real. En ese momento sonó el clarín en el Radio Nacional para anunciar a España y al mundo que la guerra había terminado. Unos días más tarde recibimos orden de trasladarnos a este valle, que es Galicia.

EL SOLDADO GALLEGO

Inquirimos la opinión del ilustrado jefe sobre las características y calidad del soldado gallego. Nuestra pregunta ha complacido al general que nos dice: —Es un soldado de un tesón, una tenacidad, una disciplina y un valor tan extraordinarios que soy un verdadero admirador de los combatientes de esta tierra. Le diré a usted más: en muchas ocasiones no he querido sustituir

D. Secundino Feijóo falleció en Madrid

A la edad de 75 años falleció tristemente en Madrid, el 23 de febrero último, don Secundino Feijóo López, creador y empresario del Circo Feijóo.

En La Coruña, donde don Secundino era considerado como "de casa", apenas es necesario explicar quién era este hombre admirable que, con un tesón y una constancia poco frecuentes, logró elevarse desde una posición modesta hasta colocarse en el primer plano de los grandes empresarios de espectáculos españoles.

Diversas generaciones coruñesas han reído y disfrutado grandemente asistiendo a las representaciones del Circo Feijóo, que invariablemente se instalaba en la exalcanada de la Marina, viniendo todos los años como un anuncio más de la primavera.

Don Secundino Feijóo era gallego y hace no muchos años su constante laboriosidad se vio justamente premiada, de una manera oficial, con la concesión a su favor de la Medalla del Trabajo, galardón que le otorgó el Gobierno.

Es una víctima más de las penalidades sufridas en el Madrid marxista, que tantas vidas ha sacrificado.

A su viuda, doña Francisca Salas, y a sus hijos, expresamos nuestro sincero pesar por tan dolorosa pérdida.

BOLETIN DEL ESTADO
BURGOS 24.—El Boletín Oficial del Estado, de fecha de ayer, domingo, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado.—Ley dictando normas sobre los derechos de quienes han sido desposeídos de sus efectos al portador.
Ministerio de Hacienda.—Orden dictando normas a que han de ajustarse las autoridades administrativas, Bancos, entidades y particulares que tuvieran en depósito, administración u otro concepto, bienes del caudal privado de don Alfonso de Borbón y Habsburgo-Lorena.
Ministerio de Obras Públicas.—

Inglaterra creará nuevos impuestos para el rearme

El Gobierno belga pedirá a la Cámara plenos poderes

"El Parlamento y el comunismo, enemigos de la paz", dice el jefe del Gobierno griego

LONDRES 24.—El Gabinete ha celebrado esta tarde una reunión para deliberar acerca de cuestiones presupuestarias.

Se presume que el Gobierno tendrá que proponer nuevos impuestos o el aumento de los actuales para poder continuar haciendo frente a los gastos originados por el rearmamento a que se entregó la nación.

BRUSELAS 24.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros, deliberando especialmente acerca de la declaración ministerial y de la solicitud de plenos poderes.

En los círculos políticos se afirma que el Gobierno no tiene intención de proceder a una nueva desvalorización del franco belga y prepara medidas económicas y el establecimiento de nuevos impuestos para cubrir el déficit del presupuesto.—(Logos).

WASHINGTON 24.—El secretario del Departamento de Estado, Mr. Cordell Hull ha anunciado hoy, al recibir a los periodistas, que el embajador de los Estados Unidos en Londres, Mr. Kennedy, efectúa en la actualidad negociaciones con el Gobierno británico acerca del eventual cambio de algodón norteamericano por primeras materias de importancia militar.

Agregó que habían comenzado con Bélgica análogas negociaciones y también con los Países Bajos.

En los círculos bien informados se declara que esas negociaciones constituyen un complemento del

Restaurante "LARRY"
GALERIA 45. TELEFONO 15-39
Servicio a la carta y por buffet. Especialidad en mariscos y platos regionales.

Franco ha demostrado sus grandes conocimientos estratégicos y políticos

De no haber triunfado las armas las democracias hubieran especulado con una "paz homosa"

BERLIN 24.—El diario "Berliner Boersen Zeitung" publica hoy un artículo de fondo en el que se ocupa del fin de la guerra española, especialmente de la última fase en el frente de Córdoba.

Dice el periódico que se han puesto de relieve la inteligencia privilegiada del Caudillo español y sus grandes conocimientos estratégicos y políticos, pues supo escoger el momento preciso para sorprender al enemigo. El triunfo total y definitivo fue facilitado, además, por la extrema desmoralización a que llegaron los rojos, pero no hay que olvidar que esa desmoralización fue causada por los éxitos anteriores del Ejército nacional.

Las fuerzas marxistas no hubieran sido capaces, en efecto, de oponer una seria resistencia.

Desde el punto de vista político, añade el diario, ha sido culminante lo hecho por el Generalísimo Franco, quien decidió que fueran las armas las que dieran la última palabra para poner fin a la lucha.

De no haber sido así, los publicistas que efectuando juegos malabares escriben acerca de cuestiones de política exterior en los periódicos de París y Londres, hubieran especulado seguramente sobre el hecho de que la guerra hubiera terminado con una capitulación, convirtiéndola ante los ojos de los extranjeros en "una paz homosa", como en sus últimos momentos solían hacer los marxistas españoles.

De no haber sido las armas las que terminaran la guerra, Francia e Inglaterra se habrían adjudicado todo el mérito de su conclusión, presentándose como "meritísimos interventores".—(Logos).

LA U. R. S. S. contra los intereses nipones en la cuenca hullera y petrolífera del Norte de Sakalina, rogando que se transmitiera a su Gobierno la protesta del Japón para resolver lo antes posible esa cuestión de un modo definitivo.—(Logos).

TOKIO 24.—El viceministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta tarde al encargado de Negocios soviético ante quien puso de relieve los reiterados atentados de

SANATORIO PSIQUIATRICO SAN JOSE
ENFERMOS MENTALES Y NERVIOSOS
Director: Profesor L. VILLAMIL (Catedrático de Medicina).
Sub-Director: Dr. RUBIRA FARINA.
Cursos de aislamiento y reposo (fatigados y sobrecargados de trabajo)
PSICOTERAPIA, PSICAGOGIA, HIDROTERAPIA Y FISIOTERAPIA
Villa San Javier, Tomás A. Alonso. Teléfono 1999, VIGO.

IASO
JUGO de CARNE ESPAÑOL

ANIS SENECA
C/MATA SA
malaga

INFORMACION REGIONAL

EL FERROL DEL CAUDILLO

LA FIESTA MILITAR DE MAÑANA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24. Mañana, el Ferrol del Caudillo, se vestirá de gala para rendir el homenaje merecidísimo al Batallón número 5, del regimiento de Mérida, 35, de tan brillante actuación en los frentes de batalla.

Al mencionado Batallón, se le impendrán la medalla militar, alta distinción con que el Generalísimo premió a las heroicas fuerzas de Mérida.

Se dará la medalla, el general jefe de la octava Región militar, don Germán Gil Yuste, y asistirán además de la citada autoridad, el general de la 82 división, señor Delgado Serrano; el gobernador militar de Orense, coronel señor Ceano; gobernador civil, señor Muñoz de Agullar, las autoridades de este departamento, Jerafuegos de Palanque Española Tradicionalista y de las JONS y otras personalidades.

Concurrirá al acto con las fuerzas de Mérida, las de la guarnición, marinería y las que vendrán de La Coruña a tomar parte en el desfile.

El acto tendrá lugar en la explanada del muelle de Concepción Arenal, en donde se celebrará una solemne misa de campaña.

Terminada la misa, las autoridades se trasladarán a las escaleras de la plaza de Ambocoe, en cuyo lugar se levantó una tribuna desde la cual presenciarán el brillante desfile de todas las fuerzas.

El comercio, sumándose a la fiesta patriótica, no abrirá durante la mañana.

En las sociedades de recreo, se celebrarán asaltos por la tarde en honor a las fuerzas expedicionarias.

El Ayuntamiento, ofrecerá un almuerzo a las autoridades y a los

HOY EN EL TEATRO JOFRE UN GRAN FILM MUSICAL. Por su interés. Por su belleza. Por sus melodías. El Gato y el Vioín por JEANETTE MAC DONALD RAMON NOVARRO y FRANK MORGAN Funciones a las 5.30, 7.45 y 10.30. MAÑANA BYRD EN EL ANTARTICO

El Ferrol del Caudillo Para suscripciones a este periódico dirigirse a: REAL, 126 Bra. Vda. de Regueira

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTAS: DE 4 a 6 SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO TELEFONO. COBURA DR. BARCENA MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 42, 2.º Teléfono, 739 P. A. Y O S

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA A. BENAVENTE MARTIN FELIJO, 1.º PRIMERO FRANCISCO CID COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATIA, PIEL, HEMORROIDES, VARICES, SIFILIS. Consultas: De 9 a 1 y de 5 a 7 CASTELAR, 18, PRIMERO. LA CORUNA

DR. FLOREZ DEL CUETO MEDICINA EN GENERAL. Especialista: - Enfermedades del Estomago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre. RAYOS X GANTON PEQUEÑO, 22, primero Consultas: De 10 a 1

T. NUÑEZ CORDERO MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EX - FACULTAD NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS y de las MUJERES. NEURASTENIA ELECTRICIDAD MEDICA Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRÉS, 117, 2.º LA CORUNA

Doctor Jimenez Vacio Es agregado del Hospital de la Princesa, de Madrid. Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 4 REAL, 29-20 Consulta los domingos en Ferrol: María, 48-10 - Plaza de Armas De diez a una

SANATORIO - CONSULTORIO DE SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - ESPECIALIDADES DIRECTORES: José María Ballesteros, Julián Fernández, Medicina interna, Partos y enfermedades de la mujer, Garganta, nariz y enfermedades de la mujer, RECIBIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD Cuenta con la cooperación de reputados especialistas HORRORE, 53 - TELEFONO 1944 SANTIAGO

Los pueblos de la región conmemoraron la paz con actos religiosos, en acción de gracias, y celebraron funerales por los caídos

generales, jefes y oficiales de la 82 División, que tendrá lugar a la una y media de la tarde en el Hotel Sulzo.

DE SOCIEDAD

Con felicidad ha dado a luz una niña la señora del médico don Juan José Romani Marifio (de soltera, Josefa Rosa Lestón Paris).

La recién nacida será bautizada con los nombres de Josefa Rosa. Nuestra afectuosa enhorabuena.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos: Josefa Rosa Romani Lestón y Carlos Maceiras Gómez.

Matrimonios: Victorino Fraga Rodríguez con Angela Praga Fernández, Leoncio Pareda Martínez con Ana Franco Fernández, Edmundo Castedo Vázquez con Concepción Romero Álvarez y Francisco López Castañeira con Covadonga García González.

Defunciones: María Juana López Fernández, de 93 años, Benigno Freire Martínez, de 17, y María Rosa Prado Muñoz, de 6.

LA FIESTA DEL LIBRO

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se celebró la Fiesta del Libro, a la cual asistieron solamente los profesores y alumnos.

UNA CONFERENCIA

En el Instituto, tuvo lugar la segunda conferencia de Psicología Aplicada, a cargo del céntrico médico de la Armada, don Javier Casares Becanera.

Disertó sobre el tema "El diagnóstico del médico".

El numeroso público que acudió a escuchar al conferenciante premió a éste con calurosos aplausos.

SANTIAGO

LA FIESTA DEL LIBRO

SANTIAGO, 24.—En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado el domingo último la fiesta del Libro con un acto académico en el que intervinieron varios profesores que pronunciaron admirables conferencias a lo largo del día.

SESION MUNICIPAL

En la sesión celebrada última.

DOCTOR ANGEL JORGE ECHEVERRI

Catedrático de la Facultad de Medicina CIRUJIA GENERAL. Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Senta. 9, San Andrés. Teléfono 1241

EL SANCHO MOSQUERA OJOS

De 9 y media a 12 y media Especial para obreros: De 5 y media a 8 y media

DR. SOUTO BEAVIS

ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA, PROSTATIA Y URETRA VENEREO SIFILIS LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

L. SANCHEZ MOSQUERA

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 COMPOSTELA, NUM. 8, segundo (Casa Villar). Teléfono, 1474

OCULISTA

J. LOSADA CONSULTAS DE 10 A 1 JASTELAR, 19, segundo Teléfono, 1639

DR. GODOFREDO A. ROBLES

Enfermedades de la Mujer y Cirugía General ESPECIALIDAD NO OPERATORIA - DE - HEMORROIDES, FISURAS, LEUCORRÉA, PROLAPSOS (intestinales) VARI- CES, ULCERAS, HIDROCELE

RECITITS, ROZEMAS, REUMATISMO, M.O. ELECTRICIDAD MEDICA

LA CORUNA - PLAZA DE LUGO NUMERO II, PRIMERO Consultas: De 10 a 1

ANT. MARTINEZ RUMBO

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 TERESA HERRERA, 7 y 9. Tel. 214

SANATORIO - CONSULTORIO DE SANATORIO DE LA MERCED

DIRECTORES: Julio Collazo Barreira Cirugía Cirugía general - ESPECIAL de vientre, vías urinarias y enfermedades propias de la mujer - Partos Este establecimiento cuenta con la colaboración de reputados especialistas

DE SANATORIO DE LA MERCED

Medicina - ESPECIALIDADES DIRECTORES: José María Ballesteros, Julián Fernández, Medicina interna, Partos y enfermedades de la mujer, Garganta, nariz y enfermedades de la mujer, RECIBIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD Cuenta con la cooperación de reputados especialistas HORRORE, 53 - TELEFONO 1944 SANTIAGO

mente por el Ayuntamiento se aprobaron los siguientes acuerdos:

Aprobada el acta de la anterior sesión acordó constarse en acta los actos realizados con motivo de la llegada a nuestra ciudad de las fuerzas del 13 Lígero de Artillería procedentes del frente, y el delirante recibimiento de que todo el pueblo le hizo objeto, y la asistencia de una comisión del Ayuntamiento, presidida por el señor alcalde celebrada días pasados en La Coruña en homenaje a las fuerzas de la 82 División.

Se hizo constar también la autorización concedida por el señor gobernador civil de la provincia, al Ayuntamiento para el cambio de la corona mural que llevaba el escudo de la ciudad, por la de los Reyes Católicos, según lo acordado por el Ayuntamiento.

Aprobáronse cuatro cuentas de gastos, que suman en conjunto 1387 pesetas.

Se hizo constar haberse obsequiado a los reclusos en la cárcel con motivo de la Comunión Pascual.

Se conceden veinte días de licencia por enfermedad al empleado municipal don Santiago Seoane Rama.

Se autoriza la ejecución de obras, a don José Antonio Franqueira para la casa número 22 de los Lagartos; a don Eusebio Corbacho para la casa número 52 de la Calderería y a don Manuel Monteiro, para la casa número 49 de Sar. Y quedan inscritas en el padrón de habitantes del término, las siguientes personas: Manuel Botana García con su familia; José Pita Seoane con la suya; Indalecio López Rodríguez y María Diéguez Mérens con sus hijos. Y se varía la clasificación de Vicente Martínez González, dándole la de cabeza de familia.

EL PRECEPTO PASCUAL EN SAN LAZARO

Los enfermos de Leprosaría de San Lázaro han cumplido el domingo último con el Santo Precepto Pascual. Han asistido a la emocionante ceremonia el director y personal de dicho Hospital.

TOMA DE POSESION DEL DR. BALITAR

Ha tomado posesión de la dirección del Hospital Real el médico cirujano don Ramón Baltar.

PERFORACION DE SINTA EUGENIA DE RIVERA

Ayer han venido a la Coruña, a pie desde Santa Eugenia de Riveira, 40 reclusos de allí, para dar gracias al apóstol Santiago por el victorioso final de la guerra de España.

APLAZAMIENTO DE UN FESTIVAL

El festival artístico "Ritmica y Poesía", que se está organizando a beneficio de Frentes y Hospitales, anunciado para hoy, ha sido aplazado para el día 28 del actual.

PONTEVEDRA

LA FIESTA DEL LIBRO

PONTEVEDRA, 24.—Con motivo de la Fiesta del Libro, el domingo tuvo lugar en el salón de actos del Palacio provincial una solemne sesión académica que fue presidida por el gobernador civil de la provincia.

Hoy se celebraron solemnes funerales en la conventual de San Francisco en sufragio de las almas de los escritores de España caídos como cruzados del Glorioso Movimiento Nacional ante el enemigo y víctimas de la barbarie roja.

Organizados por los rectores de las parroquias de esta ciudad se celebrarán en fecha próxima actos de sufragio por los caídos de España. Se gestiona que asistan a ellos además de las autoridades provinciales y locales, algunas personalidades de la Iglesia.

EN VILABOIA MUERE UNA MUJER QUEMADA

El pasado día 14 murió una sensible desgracia en la parroquia de Santa Cristina de Vilaboa.

La vecina María Ríos Novas, que estaba encendiendo un horno para cocer pan, tuvo la desgracia de que las llamas hicieran presa en sus ropas, sufriendo tan graves heridas que falló la consecuencia de las quemaduras.

Por la Sección Administrativa se han hecho los siguientes nombramientos de maestros con carácter interino:

Doña María Arceo Alonso, número 82 de la lista, para Coya-Vigo.

Doña Dolores Alonso Madeiros, número 83, para Fornelos-Salvaterra.

Doña María Jesús Cabeza Dios, núm. 85, para Combarro 2.º-Poyo.

Don José María González Castro, núm. 11, para Rebordachán, en Crecente.

NOTAS DIPLOMATICAS

Ha sido autorizado para ejercer con carácter provisional el cargo de cónsul de Portugal en Vigo, don Juan de Luena.

También lo ha sido don desampliar el consulado de Breaña en la misma ciudad. G. L. Rogers.

Don Ramón Blanco y Pérez del Camino, ingeniero de la Misión Biológica de Galicia, ha recibido de don Romualdo de Toledo, jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, el siguiente telegrama:

"Para honrar la memoria de su ilustre padre, mártir de la Patria y primer biógrafo de la Pedagogía Cristiana, el Grupo escolar de Madrid "Luis Simarro" se dedicará

por orden ministerio en adelante "Ruño Blanco", Salúdele".

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Servicio de Información: Se ruega la presentación en estas oficinas de algún familiar de los soldados que a continuación se mencionan: Luis Trabazo Lorenzo, automovilista del Ejército del Centro; Ramón Villaverde Barbeito; Luis Torreiro Pereira, del Regimiento de Aragón; Manuel Parfina Ogando, marinerio; Antolin Mániz Pérez.

Hogar del Herido: El jueves último fueron obsequiados los heridos de guerra en su Hogar con café y tabaco.

La hora del café fue amenizada por la orquesta de los señores Clapés.

Servicio para el domingo, día 23: Cuarto grupo.—Jefe, señorita Finca Pimentel.

Auxiliares: señoritas Asunción Mucientes, Mercedes López de Castro, Pilar Onda, Marija Lino, Dionisia Uña, Rafaela Armada Convn, Josefina Areses.

VIGO

VIGO, 24.—Hoy ha estado en Vigo el nuevo Gobernador de la provincia, D. Manuel Gómez Cantos. Su viaje tuvo por objeto devolver la visita al Alcalde, al Comandante militar y al Comandante de Marina. Después el Gobernador giró una visita a los mercados y a la Lonja del Berbé. El público al darse cuenta de la presencia del Gobernador, que como se sabe está haciendo una enérgica y plausible campaña para acabar con los acaparamientos y abaratar el precio de las subsistencias, le hizo objeto de grandes manifestaciones de simpatía y agradecimiento.

Centenares de mujeres le rodearon aplaudiéndole y vitoreándole. Muchas le abrazaban, bendiciéndole y dando vivas al padre de los pobres que era como le llamaban por estar cortando de raíz y con enérgica decisión los abusos que se venían cometiendo con la venta de los artículos de primera necesidad.

Luego el Gobernador se dirigió a la cárcel, ordenando que fuesen puestos en libertad todos los detenidos que estaban a disposición gubernativa. Este nuevo rasgo del señor Gómez Cantos, fue muy bien acogido, redoblandose el entusiasmo del público.

La salida de los numerosos detenidos, fué acogida por grandes grupos de familiares de los mismos, estacionados frente a la cárcel, con gran alegría, repitiéndose los vitores y las alabanzas al Gobernador y al Generalísimo Franco.

VIGO 24.—Ayer han cumplido con el Precepto Pascual, en la Iglesia de Santiago el Mayor, todos los guardias que integran la policía urbana de Vigo.

Después fueron obsequiados con un chocolate, en el Bar Imperial, al que asistieron también el Alcalde, algunos concejales y el reverendo Padre Nieto.

Dr. J. Troncoso Rozas

Cirujía, Ortopédica y Traumatología (Huesos, Músculos, Articulaciones, etc.). SÁNCHEZ BRAGA, 10-1.º Teléf. 2352

Instituto Provincial de Higiene

LA CORUNA

Estando practicando la liquidación de débitos anteriores al año 1938, se advierte que cuantos tengan facturas pendientes de pago de los distintos Servicios Sanitarios de la Inspección Provincial de Sanidad, deberán presentar en estas Oficinas hasta el día 27 del actual mes inclusive, facturas detalladas especificando en ellas la fecha en que fué hecho el suministro y acompañando a las mismas los justificantes que tengan en su poder.

La Coruña a 22 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Inspector P. de Sanidad, A. Boned.

VIDA V. SIEMPRE JERGON «ROFER»

Con ganchos articulados (Patentado) El más fuerte e higiénico Fábrica: Hospital, 34-36 y 38 Teléfonos 1226 y 1345

CERTIFICADOS

De Penales, Planos o Negativos. Actos de Última Voluntad, Registro Civil, Legitimaciones consulares y notariales. Tramitación y obtención de documentos en Ministerios y Centros Oficiales. Arraigo de Herencias, Hipotecas, Compras y ventas. Cumplimiento de exhortos, etc.

LISARDO S. POISA Oficial de Notaría. Gestor Administrativo. San Andrés 30-1.º Teléf. 1932

HAMBURG AMERIKA LINE

HAMBURGO

PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERA CRUZ Y TAMPIO

Motonave IBERIA 3 de Mayo Motonave ORINOCO 3 de Junio

Dirigirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y COMPANIA Compostela, 1

Telegramas: FRAGA. Teléfono 2733. LA CORUNA.

VIGO 24.—Ayer a mediodía, fueron obsequiados con un vino de honor en el Hogar del Herido, por la Delegación de Frentes y Hospitales, los Jefes y Oficiales del primer batallón del regimiento de Zaragoza, regresados recientemente del frente. Con este motivo se cambiaron afectuosas frases entre el Jefe del batallón y la delegada señora Marquesa de Beteve de las Delicias.

Al acto asistieron las autoridades y las Jeraarquías del Movimiento.

Esta tarde fueron también obsequiados con un lunch, los suboficiales y clases del citado batallón.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO 24.—Vapores llegados: español "Arnotegui Mendí", de Sevilla, con carga general; vapores desahucados: español "Arnotegui Mendí", para Bilbao, con carga general; "Anaya Mendí", para Oeña, con carga general.

Veleros entrados: "Juanita-Luis", de Bilbao, con cok y "San Antonio y Amas", de Bilbao, con cok y "Virgen del Iciar", de Cádiz, con sal.

LUGO

LUGO, 24.—Ayer, a las once, conmemorándose la Fiesta del Libro, celebróse en la Capilla de los Ojos Grandes, de la Basílica, una misa rezada que celebró el canónigo lectoral. Asistieron al acto las autoridades y representaciones oficiales. Después, en el salón de sesiones del Palacio provincial, tuvo lugar un acto en el que la secretaria del Patronato Provincial de Bibliotecas, Archivos y Museos dió lectura a la memoria de la entidad. A continuación, el jefe provincial del Movimiento leyó una poesía, y finalmente el catedrático señor Filgueira Valverde disertó acerca de la fiesta que se conmemoraba. En diversos puntos de la ciudad se instalaron mesas, verificándose custodias para lecturas del soldado.

LUGO, 24.—Esta mañana en la Capilla Mayor de la Basílica, tuvo lugar un solemne funeral por las almas de todos los caídos desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional. Ofició el canónigo lectoral Dr. Vázquez Saco.

Al acto asistieron las autoridades, representaciones oficiales y numerosos fieles.

LUGO, 24.—Mañana, miércoles, dará comienzo a sus tareas el Consejo Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CARBIA

Cumpliendo lo dispuesto por el Excmo. Sr. Arzobispo y organizados por el clero del arciprestazgo de Piloño, y con la asistencia de los señores párrocos de Merza, Lozón y Toiriz, de la diócesis de Lugo, y pertenecientes a este ayuntamiento, se celebró en la iglesia de la villa de Cruces, el día 19, solemne funeral por los caídos por Dios y por la Patria.

Ofició el párroco de Larazo, asistido del párroco de Oros y del señor Lamela, de Santiago.

Pronunció la oración fúnebre el M. I. Sr. Capón, gloria del pulpito gallego.

Con las autoridades y organismos locales presidió una representación de altos funcionarios de las minas militarizadas de Fontao (Carbia).

Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que asistió al acto y dió escucha al tómbulo, había levantado frente al Ayuntamiento una corona de flores naturales, y el clero cantó varios responsos.

Todo el día dieron escucha a dicha Cruz ardiente del Movimiento.

Al día siguiente regresó el señor Capón a Santiago, acudiendo a despedir el clero y autoridades.

Cañidos por Dios y por España: ¡Presentes!

VILLAGARCIA

El próximo domingo, día 30, a la terminación de la misa parroquial, saldrá procesionalmente el Santo Viático por el cumplimiento del Precepto Pascual de los enfermos e impedidos. Al acto se le procurará dar la mayor solemnidad.

EN EL AYUNTAMIENTO

El martes, 25, están convocados para presentarse en la Alcaldía, de 11 a 12 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde, todos los maestros nacionales de ambos sexos de este término municipal.

Todos los comerciantes, almacenistas y cosecheros tienen que presentar, antes de fin de mes, como está mandado, en las oficinas municipales, relaciones de las existencias de sus respectivas mercancías.

EN CEA

Hoy, domingo, y después de una devota y concurrida novena, se celebra en la inmediata parroquia de Cea la tradicional fiesta a Nuestra Señora, con función solemne y pro-

Camposancos (Pontevedra)

El día 21 del actual y en la capilla del Pasaje de Camposancos, perteneciente al Colegio de los Padres Jesuitas de la Guadalupe, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita de aquella localidad, Raquel García y García con el sargento de infantería con destino en el campo de concentración de la misma D. Honorio Martínez Domínguez, hijo de oficial mayor del Ayuntamiento de Carballo D. Julio Martínez Fuentes. Bendijo la unión el Revdo. Rector del expresado Colegio muy M. I. Padre Carbajal, dedicándose una sentida plática el capellán del Campo Padre E. Pérez S. J. siendo apadrinados los contrayentes por D. Gregorio Arrabal Hernández, y por doña Sara García viuda de Herrero hermana de la desposada; firmaron el acta como testigos los señores de Artillería D. Ramón Navia López, y D. Antonio Cruces, siendo delegado del juez municipal el también sargento de la misma arma D. José Costas Caamaño.

CONFERENCIA DE S. VICENTE

Como dominica del Buen Pastor han tenido Comunión general y Junta también general los socios de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paul. A recibir la Sagrada Eucaristía han concurrido los pobres no impedidos a quienes socorre la Conferencia.

ENFERMA GRAVE

Le ha sido administrado el Santo Viático, por su estado de gravedad, a la joven señora doña Jesusa Pichón, esposa del maestro de la Grududua don Toribio Berengena. Hacemos votos por la salud de la enferma.

Castro de Rey (Lugo)

En la Iglesia parroquial de esta villa se celebró solemne función religiosa en acción de gracias por la terminación de la guerra y una misa de Requiem por los caídos.

Asistieron sacerdotes, hijos de las escuelas, militares, falangistas tradicionalistas y muchísimas personas de más de 25 parroquias.

Resultó un acto sumamente emotivo que dejará perdurable recuerdo.

D. Y. A. DAZA Y ALBIANA

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS - SEGUROS GENERALES VALENCIA

SAN VICENTE, NUM. 134 TELEFONO, 14187

Organización propia y extensa con anterioridad a la iniciación del glorioso Movimiento Salvador de España.

Interesa URGENTEMENTE, entablar negociaciones con empresas o casas importantes y de solvencia, relacionadas con las siguientes industrias o comercios:

RAMO DE LA ALIMENTACION.—Vinos, aceites, Boores, Jabones, leche, café, azúcares, especias, embutidos, jamones y derivados del cerdo, conservas de todas clases, pastas alimenticias, etc.

RAMOS DEL VESTIDO Y CALZADO.—Materias primas o confeccionadas (zapatos, papillas, alpargatas), tejidos en general, confecciones en general, curtidos, suelas, marroquines, etc.

RAMO DE LA CONSTRUCCION.—Todos cuantos artículos estén relacionados directamente con inclusión de Bazaes y Ferrerías.

Estamos en condiciones, a la vez, de poder suministrar los artículos y géneros producidos en esta Región, especialmente muebles de todas clases, lujo y económicos, mueblaje y decoración completa de Teatros, cines, cafés, etc. Arroces, vinos corrientes, alcoholes, etc.

NOTA IMPORTANTE.—Sólo admitimos ofertas a base de EXCLUSIVA A COMISION para toda la Región de Levante, Valencia, Alicante y Castellón.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

AGUA DE SUNGORA

El mejor vigorizador de cabello a base de azufre Limpia la cabeza. Quita la caspa y estimula el crecimiento del cabello.

Infalible para devolver gradualmente a los cabellos su color natural

De venta en: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, Cantón Grande.—DOGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, calle Real.—EL CAPRICHIO, Real, 16.—DOGUERIA DE BERMEJO, Santiago.—BAZAR OTERO, calle Real-La Coruña

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 3 palabras, 750. Cada palabra más, 705. Más 0'10 en



El Ideal Gallego

La Coruña, Año XXXIII, Núm. 1.877

MAÑANA, 20 ABRIL DE 1938

NO ES LICITO EXHIBIR OBJETOS DE ORO CUANDO ES PARA LO NECESITA. ENTREGA TODO EL QUE TENGAS PARA LA RECONSTITUCION DEL TESORO NACIONAL.

Avenida de Rubia, 10, T.º Dirección y Redacción 171. Administración 1848

Francia continúa presionando a Inglaterra para que implante el servicio militar obligatorio

Moscú insiste en una alianza militar que garantice la defensa del Extremo Oriente

Han comenzado las conversaciones anglo-rumanas

PARIS, 24.—En los círculos políticos se afirma que el Gobierno francés continúa presionando a Londres para que sus legisladores en Gran Bretaña el servicio militar obligatorio.

Se desea que Inglaterra pueda intervenir inmediatamente en un conflicto, no sólo con sus reservas y su material de guerra, sino con sus hombres. Francia no estará tranquila mientras Gran Bretaña no adopte aquella medida.

LOS LABORISTAS CONTRARIOS AL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

LONDRES, 24.—Ayer en un artículo periodístico, confirma que el partido laborista se opone a la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS

PARIS, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, celebró ayer conversaciones con los embajadores de Polonia y Estados Unidos.

EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO, INGLÉS

LONDRES, 24.—Sobre un período el ministro de la Guerra, Horne Bledin, tiene reservado un período para hacer obligatorio la instrucción militar.

LAS CONVERSACIONES ANGLORUMANAS

LONDRES, 24.—En la tarde del domingo llegó a Londres el ministro de Relaciones Exteriores de Rumania, señor Gafencu.

Esta mañana comenzaron las conversaciones en el Foreign Office. Se examinó ampliamente la situación europea y las relaciones existentes entre Inglaterra, Francia y Rumania.

Chamberlain recibió por la tarde a Gafencu.

Se cree que aun no se habrá resuelto de ninguna cuestión económica.

LA PROPOSTA SOVIETICA A LONDRES

LONDRES, 24.—En los círculos bien informados se hace constar que aun no ha sido enviada la contestación de Londres a la propuesta soviética y se espera que las negociaciones diplomáticas continúen en las próximas horas.

Hay un rumor de Moscú para la semana de Inglaterra, Malak.

BERLIN, 24.—La Prensa se ocupa

principalmente de la respuesta soviética a las proposiciones de Londres. Los soviéticos desean establecer una alianza militar que no sólo se limite a Europa sino que comprenda también el Extremo Oriente.

"Angriff" declara que en el Foreign Office reina preocupación por la propuesta de Moscú. El frente de la paz es distinto para Rusia, para Chamberlain y para Hitler.

Como contraste se pone de relieve que Alemania e Italia, así como

los países que simpatizan con él, realizan una verdadera obra en favor de la paz y contra el socialismo que persiguen las democracias y el bochevismo.

CHAMBERLAIN, RESERVADO

LONDRES, 24.—Interpelado por varios diputados sobre las negociaciones tendientes a la formación de un frente de paz, Chamberlain ha contestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno inglés estaba en estrecho contacto con otros Gobiernos, pero que aun no se encontraba en condiciones de añadir nada a las declaraciones anteriores.

Contestando al laborista Ailes, el primer ministro ha dicho que no sabía si en la Cámara podría hacerse una declaración sobre las negociaciones anglo-soviéticas, antes del discurso que el Canciller Hitler pronunciará el día 28.

Habiendo insistido Ailes que, en su opinión, sería conveniente que se hiciera semejante declaración con el fin de que pudiera influir en el discurso de Hitler, el primer ministro manifestó:

—No creo que sea oportuna hacer la declaración prematura.

A otras preguntas relativas a las negociaciones con los soviéticos Chamberlain se negó a contestar.

Interrogado acerca de la concentración de tropas españolas en las cercanías de Gibraltar, el señor Butler contestó que, según sus informaciones, el reciente movimiento de tropas españolas había sido la consecuencia natural de las medidas de desmilitarización adoptadas por el Gobierno del Generalísimo Franco.

El laborista Anderson preguntó qué fundamento tenían los rumores que circulaban sobre Tánger.

Butler dijo: —El Gobierno inglés considera que el mantenimiento del actual régimen en la zona de Tánger es un asunto de gran importancia.

Un diputado liberal preguntó si se había enviado alguna comunicación al Gobierno italiano con motivo del mantenimiento de los voluntarios italianos en España después del cese de las hostilidades, a lo que Chamberlain ha contestado:

—No.

Después el subsecretario de Estado, Mr. Butler, dió cuenta de que la situación no había mejorado hasta ahora de manera que justificase la renouación de las relaciones diplomáticas con Méjico.

Un laborista preguntó si se habían tomado medidas para eliminar el ruido del Gobierno soviético consistente en dejarle en la estacada en el caso de que se viese envuelto en un conflicto en su frontera occidental.

El primer ministro se limitó a decir que el Gobierno de Londres estaba en estrecho contacto con el Gobierno soviético.

Otro laborista demandó seguridades en el sentido de que el Gobierno dedica la movilización de las fortunas al mismo tiempo que

la implantación del servicio militar obligatorio, a lo que Chamberlain ha respondido diciendo que no podía añadir nada a lo que había dicho el día 18.

Respondiendo al Mayor Ailes, el primer ministro declaró que no tenía alcance especial el regreso de Henderson a Berlín. El embajador ha hecho un informe y después se le concedió un breve período de vacaciones. El plazo ya expiró después de Pascuas y ahora vuelve a Berlín para ocupar su puesto.

Preguntado sobre la reinstegración de Henderson a Berlín significaba que Inglaterra reconocía la anexión de Checoslovaquia al Reich, Chamberlain contestó:

—Ciertamente que no; de ninguna manera.

INTERRUPCION DE UNOS EJERCICIOS ANTIAEREOS

LONDRES, 24.—Ayer, los ejercicios de defensa antiaérea que se realizaban en las cercanías de Londres, tuvieron que ser suspendidos porque los ciudadanos que participaban en ellos se dieron cuenta de que dos mil lámparas con las que se alumbraban, llevaban la marca de las fábricas Siemens, cuyos trabajadores están en huelga.

Las lámparas habían sido distribuidas por el Ministerio del Interior.

ALBANIA E ITALIA

ROMA, 24.—En la gran revista de fuerzas armadas que tendrá lugar el 9 de mayo en la Avenida del Imperio, con ocasión del aniversario de la fundación del Imperio italiano, participará una representación del Ejército albanés, compuesta de trece oficiales y sesientos hombres que han llegado ya a Roma y que han sido recibidos con gran simpatía por la población.

EL REGENTE DE YUGOSLAVIA IRA EN MAYO A ROMA

BEGRADO, 24.—El príncipe Pablo ha llegado hoy a Belgrado procedente de su castillo de Estovnia, en donde se debió dos días para seguir más de cerca las negociaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe del partido croata, a lo que Chamberlain ha contestado:

El jefe del Gobierno espera poder presentar en breve al Regente el texto completo del acuerdo con la minoría croata.

El príncipe Pablo recibió esta mañana a Marcovich, quien le informó de las conversaciones de Venecia.

Con objeto de visitar al Rey Emperador, el Regente de Yugoslavia saldrá para Roma el 9 de mayo.

BEGRADO, 24.—El príncipe Pablo ha llegado hoy a Belgrado procedente de su castillo de Estovnia, en donde se debió dos días para seguir más de cerca las negociaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe del partido croata, a lo que Chamberlain ha contestado:

El jefe del Gobierno espera poder presentar en breve al Regente el texto completo del acuerdo con la minoría croata.

El príncipe Pablo recibió esta mañana a Marcovich, quien le informó de las conversaciones de Venecia.

Con objeto de visitar al Rey Emperador, el Regente de Yugoslavia saldrá para Roma el 9 de mayo.

BEGRADO, 24.—El príncipe Pablo ha llegado hoy a Belgrado procedente de su castillo de Estovnia, en donde se debió dos días para seguir más de cerca las negociaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe del partido croata, a lo que Chamberlain ha contestado:

El jefe del Gobierno espera poder presentar en breve al Regente el texto completo del acuerdo con la minoría croata.

El príncipe Pablo recibió esta mañana a Marcovich, quien le informó de las conversaciones de Venecia.

Con objeto de visitar al Rey Emperador, el Regente de Yugoslavia saldrá para Roma el 9 de mayo.

BEGRADO, 24.—El príncipe Pablo ha llegado hoy a Belgrado procedente de su castillo de Estovnia, en donde se debió dos días para seguir más de cerca las negociaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe del partido croata, a lo que Chamberlain ha contestado:

El jefe del Gobierno espera poder presentar en breve al Regente el texto completo del acuerdo con la minoría croata.

El príncipe Pablo recibió esta mañana a Marcovich, quien le informó de las conversaciones de Venecia.

Con objeto de visitar al Rey Emperador, el Regente de Yugoslavia saldrá para Roma el 9 de mayo.

BEGRADO, 24.—El príncipe Pablo ha llegado hoy a Belgrado procedente de su castillo de Estovnia, en donde se debió dos días para seguir más de cerca las negociaciones entre el jefe del Gobierno y el jefe del partido croata, a lo que Chamberlain ha contestado:

El jefe del Gobierno espera poder presentar en breve al Regente el texto completo del acuerdo con la minoría croata.

El príncipe Pablo recibió esta mañana a Marcovich, quien le informó de las conversaciones de Venecia.

Con objeto de visitar al Rey Emperador, el Regente de Yugoslavia saldrá para Roma el 9 de mayo.

Notas gráficas coruñesas



Hermanas de la Caridad, médicos, practicantes y otras personas que asistieron a la Comunión pascual celebrada en el Hospital de Caridad



Soldados que convalecen en el Hospital Militar número 1, reunidos después de haber cumplido con el Precepto Pascual



Grupo de asistentes a la inauguración de la Exposición del Libro, que se celebra en el salón de la Asociación de Artistas, organizada por el SEU

(Foto "El Ideal Gallego").

Ciertamente; en España se ha creado un nuevo estado de cosas

A éste tendrá que ajustarse la política exterior del futuro

Apenas apagados los ecos de la declaración franco-británica, la opinión europea se ve sumergida en una vasta campaña de noticias falsas o francamente tendenciosas. Y directa e indirectamente la campaña afecta a España. ¿Con qué finalidad? ¿Con qué objeto? El lector juzgará, pero conviene advertir que en el fuego entran periódicos serios y de carácter social conservador, para emplear una viva expresión española. Los titulares de la prensa aludida son por sí solos bien elocuentes. Reproducimos algunos como ejemplo: "concentración de tropas cerca de Gibraltar"; "intensa actividad militar en España"; "cierre del puerto de Gibraltar"; "la cuestión de Tánger"; etc., etc.

Si a esto se añaden tendencias y falaces informaciones acerca de la retirada de los voluntarios y del viaje del mariscal Pétain y de la ejecución de los acuerdos Bérard-Jordana, que como luego se verá "Pertinax", por ejemplo, califica de leoninos, el cuadro queda completado. Y la tontería y mala fe, en buen marido, han intentado una vez más perturbar la atmósfera internacional.

"L'Action Française" hace un nuevo esfuerzo en defensa de la verdad. Y así debe ser, porque es un deber para el corresponsal del "Times" en París por hacerse eco de la campaña de falsas noticias. ¿Qué pruebas y qué motivos, se preguntan en definitiva? Desobedeciendo, así el corresponsal británico? ¿Qué juego juega Mr. Codrington? La propaganda de noticias absurdas, escribe aquí, en las presentes circunstancias, es criminal. Resulta especialmente perniciosa la campaña de los periódicos británicos hacerse eco. Esforzarse por medio de la mentira y la calumnia es sembrar la discordia entre Francia y España, es trabajar no sólo contra el interés francés, sino también contra el de Inglaterra misma. Es de lamentar que "The Times" no pareciera comprender esta verdad evidente.

En embargo el tono general de las comentarios, puede leerse cualquiera, Lucien Bourgeois, por ejemplo, en "Le Petit Parisien", en lo que afecta a España, me atrevo a calificarlo de demerolizado. Permite la falta de comprensión y la pervicacia francesa falta cuando se enfrenta con la realidad española. Leyendo a "Pertinax" en "L'Ordre" aparece pasiva la acusación de "L'Ordre" acerca del mariscal Pétain, "una insólita calumnia". "El Gobierno de Burdeos, escribe la ejecución integral del contrato firmado por M. Lén Bérard, con la complicidad del ministro cometiéndole la vergajosa obra de

aceptar a espaldas de la burocracia. La España nacionalista no nos reclama sólo la entrega de las armas que pasó a Francia el ejército republicano, sino el material de guerra enviado por los soviets que nunca fue pagado, que no llegó a su destino y que legalmente pertenece al Gobierno de Moscú. A falta de esta restitución se espera de nosotros una compensación económica." En fin, "Pertinax" cree que no se debe entregar a España ese material, y se pregunta si la adhesión de España al pacto antimintern "no ha creado un estado de cosas nuevas".

La tesis es fuerte, pero los Pertinax no ven inconvenientes en lanzarla a sabiendas del clima que crean. Allí ellos.

En contraposición con dichas opiniones es preciso aludir a la sostenida con retención por "L'Ere Nouvelle": "El acuerdo Bérard-Jordana, escribe, contiene tan sólo cláusulas razonables, lógicas, de una ejecución fácil. Estas disposiciones son la más simple, la expresión más natural de la lealtad con la que dos países de buena fe afrontan la liquidación de una situación excepcional y la reanudación de relaciones normales. El acuerdo hace honor a los dos hombres que lo suscribieron. El texto aceptado lleva la marca del buen sentido y de la lealtad que son la característica de los dos países que los signatarios representaban." "L'Ere Nouvelle" añade que el mariscal Pétain en Burjos dispárra las divergencias y confusiones. "El Gobierno de Burjos, como nuestro eminente representante, tienen también la preocupación de resolver lo antes posible problemas más importantes. Que nadie lo dude".

Hace unos días salíamos al paso de la campaña de falsedades, no porque cause en nuestro ánimo la menor inquietud, sino porque ante todo debe respaldarse la verdad. Con la misma franqueza decimos hoy que ciertamente en España ha variado todo. Que si "que se ha creado un nuevo estado de cosas". España—como dijo recientemente nuestro Embajador en unas declaraciones que la Prensa misionera recibió con esperanzas apaciguadas—sale de esta lucha con el espíritu templado, fortalecido en su unidad nacional, animada de una sólida confianza en su capacidad militar bien probada, sin ninguna decepción ni fatiga y más fuerte que nunca de sus propios destinos".

Los países extranjeros, y singularmente los soviéticos, han de darse cuenta de que ese "nuevo estado de cosas" debe presidir las relaciones del futuro. El "estado que" no se existe. Es preciso

MADRID DEL CALVARIO A LA RESURRECCION

No tengo amigos

Apenas mi alma ha recibido el consuelo de ver a los seres queridos (loy, alguno no ha podido recibir nuestros cariños) siento unas ansias irresistibles de recorrer Madrid. Las piedras tiran de mí y no sé por qué razones misteriosas recuerdo hoy cosas, posesos y viejas costumbres... Durante los años en que he vivido alejado de Madrid, antes de la guerra, jamás en mis viajes a la capital sentí una sensación tan acuciante como la de hoy de visitar los lugares que fueron escenario de mis años jóvenes, la casa donde viví, los paseos que presenciaron mis primeros amores, los cafés donde platicaba con los amigos, los lugares de trabajo... Hoy es imposible resistirse a este deseo que puede más que mi voluntad y mi cansancio.

Y emprendo con una ansiedad llena de temores el recorrido de esos lugares que, ahora me doy cuenta, formaban algo mío, algo profundamente unido a mis destinos. Y, no os ridis de mí, el corazón saltaba en mi pecho empujado por una extraña sensación de inquietud, de incertidumbre y alegría. Parecía como si de pronto me fuera a enfrentar con una vida a la que una guerra gloriosa y terrible había dado todo su hondo valor de cosa salvada de un tremendo naufragio. Aquellas piedras que creía muertas recobraron de pronto para mí vida. Y me llamaban con fuerza de humanidad, como si se tratara de seres queridos que me aguardaban con los brazos abiertos para llorar sobre mis hombros los sufrimientos padecidos.

Como yo, miles y millones de gentes llegadas al Madrid liberado superaron de esta ansiedad. Por eso habéis de perdonarme el pecado periodístico de que conjugue el verbo de mi peregrinaje en primera persona. Mi caso es el de miles de viajeros. Y al contarlo voy recogiendo este matiz espiritual del encuentro con Madrid después de su calvario.

Nadie que no haya experimentado una sensación semejante, conocerá jamás la profundidad del dolor que invade el alma de aquellos que tras varios años de ausencia, durante los cuales no dejaron de pensar en el hogar cómodo; continuación y participación de su existencia, se hallaban frente a unas ruinas, ante unos muros deshechos o en medio de unas paredes desoladas de las que han desaparecido los recuerdos de toda una vida. Es un mazazo terrible que deja el ánimo anonadado. Parece como si allí, en aquellas piedras, hubiese quedado sepultada una vida. ¡Cuántos afanes, cuántos trabajos y fatigas para crear el hogar feliz que el vendaval de la guerra o el salvajismo de la horda destruyó en una hora mal! Pero como la vida sigue su curso... a empezar de nuevo. A empezar con más bríos que antes porque ahora Franco paraliza la paz y vela sobre los hogares de España.

Y junto al dolor del que perdí su hogar la alegría emocionante de los que hallan su casa y los recuerdos que en ellos aterrorizaron intactos, esperando a sus dueños, participando de las horas jubilosas del triunfo. Todo parece más cómodo, más rico, más bello y, sobre todo, más nuestro. Las cosas más insignificantes nos parecen tesoros. Diríase que esos objetos viven, nos hablan, nos quieren cantar también su pequeña tragedia, la inquietud de que un día la horda los arrancase del hogar para llevarlos también al terrible "paseo".

No; no son minucias todas estas cosas. Lo saben muy bien nuestros compañeros de viaje. Lo conocen millares y millares de "desterrados" que han conocido la liberación y el retorno al hogar que Franco les ha devuelto para siempre.

¿Y mis amigos? ¿Qué ha sido de mis buenos amigos? Mis primeros pasos por la ciudad liberada me hicieron sospechar los peores desgracias. Yo tenía muchísimos amigos.

¿Y mis viejos compañeros de trabajo? Más de diez han caído asesinados por la jauría salvaje. Buenos camaradas. Alguno había luchado como un bravo en los días difíciles en defensa de España contra los invasores de la hoz y el martillo. Era buena presa. Y cayeron, cayeron dejando esposas enlutadas e hijos en la miseria...

Mi alma está hecha a los mayores dolores, pero no puedo evitar que unos lágrimas se deslicen por mis mejillas. Lágrimas de pesar por los caídos y lágrimas de agradecimiento a Dios que me puso a salvo de los peligros en que mis camaradas encontraron la muerte.

Aquella tarde sentí la sensación de un aislamiento absoluto en Madrid. No tenía amigos. Los gestos que pesaban a mi lado eran para mí extraños. Yo que he vivido durante cerca de treinta años en la capital, soy también un extraño. Y sentí unos deseos irresistibles de abandonar la ciudad; la ciudad que comienza a reír y que Dios quiera que en medio de sus risas no olvide nunca su calvario ni sus muertos.

SANTIAGO LOZANO.

pruebas de atletismo, natación, y pelota, así como una demostración artística con el Teatro Español Universitario, en el anfiteatro romano de Itálica. A estos actos procederá una exposición de Carteles anunciando la Gran Semana del SEU.

Se gestiona que asista a los actos que se celebran, una representación de estudiantes portugueses.

Para la preparación de la fiesta, ya celebraron una reunión los delegados del SEU de las provincias participantes.

SEVILLA, 24.—Del 11 al 18 de junio se celebrarán solennemente actos deportivos, culturales y artísticos organizados por el SEU de esta ciudad con el concurso del SEU de otras provincias. Habrá

lograrlo. Pero esto sólo se logrará en primer término reconociendo nuestros derechos de potencia fuerte y en segundo lugar siguiendo una política sincera y clara ajena a turbias maniobras que se estrecharán contra nuestra firmeza. Y puesto que hoy nos referimos principalmente a Francia, bueno es que la nación vecina haga exámenes de conciencia y tras él venga el arrepentimiento. No se engañe creyendo en que los españoles hemos perdido la memoria.

JACOBO.

El S. E. U. de Sevilla organiza varios actos deportivos y culturales

SEVILLA, 24.—Del 11 al 18 de junio se celebrarán solennemente actos deportivos, culturales y artísticos organizados por el SEU de esta ciudad con el concurso del SEU de otras provincias. Habrá

lograrlo. Pero esto sólo se logrará en primer término reconociendo nuestros derechos de potencia fuerte y en segundo lugar siguiendo una política sincera y clara ajena a turbias maniobras que se estrecharán contra nuestra firmeza. Y puesto que hoy nos referimos principalmente a Francia, bueno es que la nación vecina haga exámenes de conciencia y tras él venga el arrepentimiento. No se engañe creyendo en que los españoles hemos perdido la memoria.

JACOBO.

LEA V. EL IDEAL GALLEGO

TARIFA DE SUSCRIPCION EL IDEAL GALLEGO

	Mes	Trim.	Sem.	Año.	
La Coruña y provincias ...	Plata	300	900	1800	2400
Portugal		400	1200	2400	3600
Repúblicas Americanas		—	1800	3600	7200
Extranjero		—	—	6000	12000

Más 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los combatientes